

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局 · 我为群众办实事

1万多平方米的人工湖,6800平方米的文化广场……

# 22年历史的黄埔公园焕新颜 广州又多了一个打卡好去处

1万多平方米的人工湖,500多米的环湖绿道,6800平方米的文化广场……近日,有着22年历史的黄埔公园,历时一个月升级改造大变身,成为周边居民休闲“打卡”的好去处。

今年以来,广州市黄埔区推进党史学习教育走深走实,从群众家门口的“小事”入手,办好民生大事,下足“绣花功夫”,着力将黄埔公园、玉树公园、创业公园、萝岗香雪公园等多个市政公园,打造成为群众游玩观赏景点、市民休闲活动场所、区域活力文化空间和党史学习教育宣传阵地,提升黄埔现代化新城区形象。

■ 采写:新快报记者 林钢威

通讯员 钟飞兴 冯冬枚 肖生萍 罗静

■ 摄影:新快报记者 李小明



■ 有着22年历史的黄埔公园升级改造大变身,成为市民又一休闲打卡好去处。

6800平方米的大型广场。园内空间布局的变化,承载的内容更为丰富,不仅满足了市民活动休闲需求,也成为黄埔区一个重要的城市活力文化空间和党史学习教育宣传阵地。

## 湖畔将规划建成一座 上千平方米的综合体建筑

据了解,未来,黄埔公园中心区的湖畔将规划建成一座占地约1000多平方米的集新时代文明实践中心、党群服务中心、文化交流中心于一体的综合体建筑。这座建筑既具备黄埔特色文化展陈功能,也兼有群众文化活动互动功能。从更为宏观的概念来看,升级改造之后的黄埔公园可以说就是一座新时代文明实践驿站,体现了便民、利民、惠民的城市建设理念。

未来,以这座集新时代文明实践中心、党群服务中心、文化交流中心于一体的综合体建筑为中心,串联公园内的为民广场、红色文化连廊、志愿服务驿站等便民服务和文化设施,并且以黄埔公园群众开展新时代文明实践为特色载体,将有效形成为民服务联合体,进一步提升城市功能,从而吸引更多群众参与使用,让城市成为老百姓宜业宜居的乐园,实现老城市新活力。这是“人民城市人民建,人民城市为人民”的生动诠释。

## 转角见景,透绿见湖 公园景观环境显著提升

“黄埔公园升级改造后,比原来更有品质。现在增加了大片绿地,感觉开阔通透了许多,活动空间也多了。”家住广州市黄埔区怡港花园小区的黄阿姨表示,黄埔公园升级改造后还铺设了绿道,自己每天早上都会来公园跑步,晚上在公园跳广场舞,黄埔公园已成为周边小区居民日常生活的一部分。

据了解,黄埔公园于1999年2月正式对外开放,是老黄埔片区最大的公园。公园总占地面积10.3公顷,绿化面积积达8.5万平方米,水体面积6051.8平

方米。然而,已有22岁、步入“中年”的黄埔公园,开始显现出“老态”:树林密度大,市民锻炼活动区域小,缺乏特色鲜明、亮点突出的景观。为了很好地满足群众游玩观赏、休闲娱乐、文化传播交流等方面的需求,今年年初,紧邻珠江边的黄埔公园,作为黄埔区建设现代化港口新城区的一张重要名片,被列为黄埔区“我为群众办实事”实践活动的样板工程。

据了解,自今年3月20日开始,黄埔区住房城乡建设局倒排工期,挂图作战,经过近1个多月的集中施工,黄埔公园人工湖扩建改造、广场扩建改造、

环湖绿道建设等多项工作陆续完成,公园景观环境得到了显著提升。

“为充分用好‘水’资源,做好‘水’文章,建好‘水’景观,通过‘拆’‘改’‘扩’等多种方式,打造1万多平方米的人工湖。”黄埔区住房和城乡建设局副局长单宁伟介绍,项目以公园原有面积约5700平方米的人工水池为基础,拆除周边道路、广场及构筑物,扩建大型人工湖,构建水生态系统,成为黄埔公园本次升级改造的最大亮点。除了景观升级、生态优化,黄埔公园的整体空间布局也发生了变化。公园入口处广场及舞台改造成一个全新的面积约

## 还绿于民

# 广州花园前置区一隅日前正式建成对外开放 来麓湖公园南入口体验“云山缥缈”

新快报讯 记者王彤 通讯员穗园林宣报道 成片的绿色,随着山谷蔓延;轻盈的桥身,与山体融合,成为左右街坊新的打卡热点……作为白云山“还绿于民”的民生工程、广州重点项目“广州花园”的起步工程,广州花园前置区一隅日前正式建成对外开放。

## 麓湖公共绿地 为广州花园前置区

2019年,广州市政府公布了《广州花园及周边地区控制性详细规划》,指出广州花园规划范围包括前置区、核心区以及综合服务区三部分。其中前置区建设范围主要为麓湖的公共绿地部分,总面积约76.5公顷,建设的重点内容是打造鸟语花香的城市休闲公园,依托现状优化麓湖景区,重点对道路、滨水空间、植物花卉、公厕设施进行提升,沿着现状麓湖路打造一条串联白云山与麓湖的迎宾花园大道。

麓湖公园南入口等节点景观提升工程由广州市绿化公司实施打造,是“广州花园”的起步工程,其中云山境界建设规模约40000㎡。项目始终贯穿着“还绿于民”的理念,为市民打造、延伸绿色生活空间,创造出优美、舒适、健康的人居环境。项目主要施工内容为人行步道、山顶观景平台、南入口广场、花瓣广场、跌水广场、悬空观景台和水景花海。整个园区在根据原有地形,因势造景,栽植具有岭南文化特色的乔灌木,使得整个云山境界成为赏湖观景的最



■ 麓湖公园南入口新貌惊艳亮相,目前最受欢迎的打卡位是景观桥。通讯员供图

亮丽风景线,原有的植被和坡地被很好地保留和利用。

## 多维复合交通 构建“云山缥缈”的仙境

据悉,项目顺应山形地势,搭建起多维复合交通,使人穿梭其中如置身“云山缥缈”的仙境之中。此外,“白云山-麓湖-东濠涌-珠江”的水系脉络形成串联,充分体现了海绵城市建设的理念。项目还突破传统造园模式,为市民提供超长时间观花体验,花城一年四季有花看,构成“花花世界”。

南入口广场的灯带设置了地埋灯导光光纤,每个灯源都有独立的光纤连接。到了夜晚,犹如天上的星星,闪闪发光。

园路及广场铺装为陶瓷透水砖。改变常规石材为面层、混凝土为垫层的做

法,采用效果更具有观赏性其材质更具有环保性的陶瓷烧结透水砖,保证广场及园路的透水性和生态环保性能,改善城市微气候、阻滞城市洪水的形成,与广州海绵城市的理念融为一体。

目测最受欢迎的打卡位,还是钢为骨、铝和木为肉的轻盈而优美的景观桥。景观桥正中间最延伸的地方安装了一条25米的拉线水帘,水沿线体自上而下流动,如一颗颗珍珠平整滑落,形成线性整齐的水帘,显示其唯美静谧的质感。

广州市林业园林部门相关负责人表示,下一步将以高质量的建设为人民谋福祉,实实在在做到还绿于民、还景于民,助力“花城”广州景观品质持续提升,构建更多城市门户新绿标。

## 热! 今年首个高温预警发布 未来几天雷阵雨唱主调

新快报讯 记者许力夫报道 昨天广州市区发布了今年首个高温黄色预警信号,15时气温达35℃。这是今年广州市气象台发布的首个高温预警信号。今天依然有艳阳高照,夏日炎炎,大家要注意防暑降温,及时补充水分呀!另外雷雨也渐趋频繁,一不小心就会遇上,大家出门要记得随身带伞。

昨天11时34分,广州市气象台发布了高温黄色预警信号,这是今年广州市气象台发布的首个高温预警信号。到12时30分,除了天河和越秀外,荔湾、黄埔、花都、白云和从化的高温黄色预警信号也已生效。截至记者发稿为止,市内只有南沙区和增城区还没发布高温黄色预警。

预计,未来几天广州市多云为主,有雷阵雨,局地雨势较大并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

具体预报:

10日:晴到多云,有雷阵雨,25~35℃

11日:多云间阴天,有雷阵雨局部大雨,24~33℃

12日:多云间阴天,有雷阵雨局部大雨,25~33℃